

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН г. ПАВЛОДАРА «ТРАКТОР»

# ФУТБОЛ-45

ЧЕМПИОНАТ СССР



Суббота, 14 августа 1983 года

ВТОРАЯ ЛИГА

«ТРАКТОР»

(Павлодар)

«СПАРТАК»

(Семипалатинск)

НАЧАЛО В 18.00 ЧАСОВ.  
ДЕЙСТВИТЕЛЕН АБОНЕМЕНТ № 12

турнирного положения команд в 8 зоне, второй лиги  
на 14 августа 1982 года

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Шахтер» (Караганда)	22	17	4	1	61:18	38
2. «Мелиоратор» (Чимкент)	21	15	2	4	45:15	32
3. «Спартак» (Семипалатинск)	22	12	6	4	47:27	30
4. «Химик» (Джамбул)	21	12	4	5	40:23	28
5. «Трактор» [Павлодар]	22	12	3	7	32:22	27
6. «Целинник» (Целиноград)	22	11	5	6	29:21	27
7. «Экибастузец» [Экибастуз]	22	10	5	7	23:19	25
8. «Жетысу» (Талды-Курган)	22	9	6	7	32:27	24
9. «Джезказганец» (Джезказган)	22	9	4	9	26:36	22
10. «Алга» (Фрунзе)	21	8	6	7	25:17	22
11. «Восток» (Усть-Каменогорск)	22	7	8	7	41:30	22
12. «Актюбинец» (Актюбинск)	22	7	7	8	23:21	21
13. «Энергетик» (Кустанай)	22	7	5	10	16:32	19
14. «Булат» (Темиртау)	22	7	4	11	25:34	18
15. «Торпедо» (Кокчетав)	22	5	8	9	15:26	18
16. «Авангард» (Петропавловск)	22	7	2	13	14:34	16
17. «Мелиоратор» (Кзыл-Орда)	22	6	3	13	24:39	15
18. «Уралец» (Уральск)	22	2	4	16	12:45	8
19. СКИФ (Алма-Ата)	21	0	2	19	13:57	2

Двадцать третий тур чемпионата страны в нашей зоне ознаменовался некоторой сенсацией: постоянный лидер зоны, не испытавший в этом сезоне ни одного поражения «Шахтер» (Караганда), потерпел поражение в Кустанае от дебютанта первенства «Энергетика». Единственный гол в ворота лидера на 36 минуте встречи забил двадцатилетний Виктор Чапаев. В дальнейшем хозяева поля имели еще ряд возможностей увеличить счет, но не использовали их. Будущие встречи покажут, случайным ли оказался проигрыш карагандинского «Шахтера» кустанайцам. С крупным счетом 0:4 уступили победу в Целинограде наши земляки из Экибастуза. Это второе поражение подряд «Экибастуца». Счет 4:0 повторился в этом туре еще раз, в Кзыл-Орде «Мелиоратор» (Чимкент) нанес поражение своим одноклубникам на их родном поле. Чимкентцы сохранили второе место в турнирной таблице, отставая от лидера по потерянному очку на 4 очка. С одинаковым счетом 2:0 наш «Трактор» выиграл у студентов Алма-Аты, семипалатинский «Спартак» у «Джезказганца», петропавловский «Авангард» у «Уральца». «Трактор» получил так необходимые ему 2 очка, но не удовлетворил качеством игры своих малочисленных поклонников. В его рядах мы увидели ряд молодых игроков, которые, возможно, в будущем закрепятся в его рядах, усилив его атакующую силу. «Спартак» же победой в этом туре укрепил свои позиции в лидирующей тройке команд, реально сохраняя возможности в будущем для улучшения турнирного положения. Остальные три поединка тура окончились вничью. Так сыграли «Жетысу» (Талды-Курган) с «Булатом» (Темиртау) — 1:1, «Восток» (Усть-Каменогорск) с «Алгой» (Фрунзе) — 0:0 и торпедовцы Кокчетав с футболистами Актюбинска — 0:0.

14—15 АВГУСТА, В ОЧЕРЕДНОМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Уралец» — «Мелиоратор» (К-О), «Авангард» — «Целинник»,  
«Алга» — «Химик», «Торпедо» — «Энергетик»,  
СКИФ — «Мелиоратор» (Ч), «Шахтер» — «Булат»,  
«Трактор» — «Спартак»,  
«Восток» — «Жетысу», «Экибастузец» — «Джезказганец».

ЗНАКОМЬТЕСЬ — «СПАРТАК» (СЕМИПАЛАТИНСКИЙ)

Семипалатинск — один из старейших футбольных городов страны. Первыми футболистами в городе были учащиеся татарской учительской школы, основанной в 1906 году прогрессивным педагогом Р. М. Бекельбаевым. С организованным футболом семипалатинцы познакомились впервые в 1913 году. На следующий год семипала-

тинский спортивный кружок провел встречу со студентами из Томска. Это была первая официальная встреча, объявленная в афишах.

В период первой мировой войны в Семипалатинске было немало военнопленных из числа чехов. В 1918 году была проведена первая товарищеская встреча ССК с их командой. Однако по-настоящему, футбол начал развиваться в Семипалатинске после установления Советской власти в городе.

Начало биографии команды гостей относится к 1959 году, когда вступил в строй крупнейший в Казахстане Семипалатинский цементный завод. Четыре года спустя, выступая в финале клубного первенства Казахстана, команда семипалатинского цементного завода выиграла звание чемпиона. В следующем сезоне «Цементник» получил путевку в класс «Б» в зоне РСФСР. Дебют в классном футболе не был особенно удачным, команда заняла 16-е место. В следующем сезоне уход ряда ведущих игроков значительно отразился на выступлениях семипалатинцев: они оказались на 19-м месте. Стабильную надежную игру «Цементник» начал показывать в сезоне 1966 года, заняв 8-е место в дальне-восточной зоне. В следующем сезоне «Цементник» выступал еще более уверенно — 4-е место в зоне, а с ним и право на участие в финальном турнире сильнейших команд класса «Б» союзных республик.

С 1968 года «Цементник» был включен в новую казахстанскую зону класса «Б». Семипалатинцы лидировали весь сезон, но досадные осечки на финише оставили коллектив за чертой призеров, на четвертом месте. Форвард семипалатинцев Владимир Поликанов забил 24 мяча и стал лучшим снайпером зоны. В следующем сезоне наши гости (старший тренер, мастер спорта Леонид Остроушко) вышли на второе место, в острой борьбе уступив первенство нашему «Трактору». Новым успехом семипалатинцев ознаменовался 1970 год. Под руководством заслуженного тренера Казахской ССР Бориса Ерковича «Целинник» выиграл Казахстанскую зону класса «Б» и завоевал путевку в класс «А». С 1971 года семипалатинцы стали выступать под флагом «Спартак».

Дебют «Спартак» во второй лиге ознаменовался новым спортивным достижением — победителем зоны. Центральный нападающий гостей Анатолий Ионин, забив 22 мяча, показал лучший результат в зоне. В переходных встречах в Сочи семипалатинцы были последними, но уступали победу в острой борьбе, оставив хорошее впечатление как среди специалистов, так и зрителей.

С тех пор, вот уже двенадцатый сезон семипалатинцы выступают во второй лиге класса «А». Их успехи в 70-х годах в каждом сезоне были значительными, но наибольшего успеха они добились в 1977 году, став чемпионами зоны. В переходных играх за право выступать в первой лиге спартаковцы уступили армейцам Одессы и вновь вторая лига. Вторая попытка войти в более высший класс окончилась неудачей. Последующие затем несколько сезонов (1978, 1979, 1980, 1981) успехи наших соседей были скромны, и только с приходом в коллектив в этом году мастера спорта С. Каменского вновь вспыхнула звезда надежд у любителей футбола Семипалатинска. Спартаковцы неудачно начали чемпионат (15-е место после 4-х туров), но последующие твердые ходы питомцев Каминского позволили коллективу к концу первого круга быть в числе призеров зоны.

«Спартак» и «Трактор» с 1965 года имеют богатую историю личных встреч, их матчи всегда вызывают повышенный интерес у болельщиков. 31 поединок сыграли соперники за прошедшие годы. В 13 из них победил «Трактор», в 11 — «Спартак», 7 раз судьи фиксировали ничейные результаты. Последний раз коллективы встретились 29 июня в Семипалатинске. Победили семипалатинцы — 3:1.

### ОН СО СБОРНОЙ СОЮЗА

Сегодня мы Вам представляем члена сборной команды Советского Союза по боксу — Елеусыза Дюсекова.

Спортивная биография его проста, но в то же время и сложная, мальчишкой увлекался борьбой, затем пошел по стопам старшего брата — стал заниматься боксом.

Воспитанник «Трудовых резервов» (окончил ГПТУ-158), работал сварщиком-арматурщиком, регулярно тренировался, поступил в Павлодарский педагогический институт на факультет физвоспитания, где в настоящее время учится.

В 1979—1980 годах выигрывал командный Кубок СССР в составе команды.

В ноябре 1981 года в составе сборной СССР побеждает в международном турнире «Золотые перчатки» в Югославии, что дало право ему на присвоение мастера спорта международного класса.

Затем Елеусыз Дюсеков в составе сборной страны участвует в крупнейших турнирах «Кубок президента» в Индонезии и «Кубок короля» в Таиланде, где также успешно выступает.

Большой успех Елеусызу пришел на недавно закончившемся чемпионате СССР в г. Донецке, где он завоевал серебрянную медаль. Это первая медаль такой пробы, завоеванная павлодарским спортсменом. В весовой категории 57 кг было 28 участников, где Дюсеков провел 5 боев. В финале он встретился с чемпионом СССР, призером чемпионата мира карагандинцем Сериком Нурказовым. В равном бою пока... судьи отдали предпочтение карагандинцу.

Тренируется Елеусыз под руководством заслуженного тренера Казахской ССР Рафаэля Гассиевича Вахитова. Сегодня, перед началом футбольного матча «Трактор» — «Спартак», будет проведено чествование мастера спорта международного класса, члена сборной СССР по боксу Елеусыза Дюсекова.

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «ТРАКТОР» (Павлодар)

И. о. начальника команды А. ВИХЛЯНОВ  
Старший тренер — зтр КазССР

Б. КАРЕТНИКОВ

Тренер — мс, зтр КазССР В. КОТЛЯРОВ

#### ВРАТАРИ

Юрий Ишутин  
Евгений Протченко

#### ЗАЩИТНИКИ

Александр Гончаренко  
Александр Кадейкин  
Николай Гуш  
Вячеслав Давыдов  
Михаил Сидоренко  
Ойрат Садуов

#### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Евгений Белов  
Валерий Голубев  
Федор Сорока  
Юрий Кирдяшкин

#### НАПАДАЮЩИЕ

Александр Манюк  
Михаил Бланк  
Сергей Тимофеев  
Владимир Струценко  
Владимир Исаев

#### «СПАРТАК» (Семипалатинск)

Начальник команды В. ТАИРОВ,  
Старший тренер — зтр КазССР,  
мс, Ф. КАМИНСКИЙ

Тренер — мс. О. ВОЛОХ

#### ВРАТАРИ

Яшар Алиев  
Юрий Петухов  
Балат Байсханов

#### ЗАЩИТНИКИ

Сергей Проскурин  
Юрий Коньков  
Сергазы Рымбаев  
Алий Суюмагамбетов  
Сергей Цореградский  
Амантай Жилонгозов

#### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

Андрей Пинчуков  
Валерий Журавлев  
Сергей Скурятин  
Василий Винничук

#### НАПАДАЮЩИЕ

Сергей Гороховодацкий  
Александр Борисов  
Сергей Еремин  
Андрей Крыгин  
Александр Замотин

#### СУДИТ

матч судья первой категории В. КАЛАШНИКОВ (г. Шевченко). Судьи на линии, судья республиканской категории С. ГУСЕВ и судья первой категории В. ДОНДЕ (оба из г. Алма-Аты).

О игроках, которые выйдут на поле и под какими номерами, будет объявлено по радио стадиона перед началом матча.

#### Товарищи зрители!

14 августа — Всесоюзный День физкультурника! С праздником Вас, спортсмены, физкультурники и уважаемые любители спорта!

До начала матча состоится соревнования по перетягиванию каната между командами коллективов физкультуры алюминиевого, тракторного, нефтеперерабатывающего и химического заводов.

В перерыве футбольного матча — соревнования по поднятию гири (вес 32 кг) между зрителями трибун стадиона «Трактор».